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Ä jovo kepe.
Tagadhatatlan, hogy Csongrád, lassan 

bár, tlc fejlődik. Az .aztán más kérdés, j 
hogv ez a lassú fejlődés nem egyenlő-e j 
a hátramaradással.. Mert inig más váro­
sokban, hol egészséges a közéleti szellem, 
minden alkotás magán viseli a tervszerű- : 
ség bélyegét, addig Csongrád csak ötle­
tekben utazik. 1 lit sikerül ez vagy az.: 
jó; ha nem üt be: hát ki tehet róla ?

Ks ez, ít körülmények figyelembe vé­
telével nem is lehet másként. Mert hol 
van az az egy egészet alkotó, munkára 
képes községi vagy rendezett tanácsot 
sürgető párt, mely folyton működésben 
állva, a haladás zászlaját lobogtatná. Bi­
zony nem lehet felfedezni sehol. Közel 
s távolban semmi fény . . .

De mégis. A községi képviselő testü­
letben mintha meglenne a csirája annak 
a párt magvanak, mely egy szebb, a 
mostani rendszernél jobb jövő képét va­
rázsolná elénk-.

Szabados Jozsct és elvbarátai alkotják, 
szerintünk, ezt a pártot. Kzek elveiket
követve segítette'■>, ,-ii lira a 48-as lobo­
gót, de szivük középében nem az akkori 
jelölt, hanem egy másik férfiúnak a képe 
volt bevésve. Hogy ki az. akit most is 
bálványozásig szerelnek, nem kell mon­
danunk, tudja, érzi mindenki.

I lát ez a tekintélyes tábor van hivatva 
arra, hogy Csongrád haladásának irányt 
szabjon s a közélet porondjára munkál­
kodni tudó és akaró erőket vigyen, amely- 
lyel aztán alapját vesse ('songrád rég 
óhajtott boldogságának.

Egyszer el kell következnie az időnek, 
midőn nem /sóidért, hanem elvekért és 
a közjóiét megteremtéséért harcolnak majd 
az emberek. Mikor a hízelgők, a házi 
lakájok odújukba visszahúzódnak s át­
engedik helyeiket az őszinte, igaz egyé­
neknek, akiket férfias bátorságukért min­
denki becsül, mig a lakajt, a talpnvalol 
megveti, utálja.

A jövő képének kialakulása, a maga 
tiszta vonalaiban, csak akkor következhet 
be, ha a kialakulóban levő part a mos­
tani kölöncökül lerázza magáról s meg- 
frissüive, megkönnyíti ve, megújhodva 
megy neki a komoly, céltudatos mun­
kának.

Hisszük, hogy ez a kialakulás nem 
késhet soka, mert a csömör a mostani 
állapotok miatt sokakat elfogott s minek 
érezze magát rosszul az ember, ha jól 
is érezheti.

Iliit nem igaz?

Hegyi Antal indítványa.
Nagy örömmel adunk hirt arról az j 

igen szép és városunk" történetében kor- j 
szakalkotó indítványról, amelyet Hegyi 
Antal városi képviselő f. hó lö-án nyuj- j 
tolt be Csongrád községhez.

Aki elolvassa a tartalmas, remekül meg- j 
indokolt indítványt, az kénytelen lesz j 
bevallani, hogy Csongrád községhez en­
nél üdvüsebb indítványt senki soha nem ! 
nyújtott be.

A gondolat, hogy tenni kell már vala- j 
mit Csongrád érdekében a dikeiókon'és ] 
üres ígéreteken kívül, mindnyájunk lel- j 
kében ott él évek óta.

Az utolsó M év rettenetes tanulságaival 
fényesen igazolta Hegyi Antalt és meg- j 
mutatta, hogy nagy hiba volt meghiúsí­
tani a Szivák és Hegyi közt létrejött 
békét, mert azóta Csongrád a fejlődés ; 
magas fokára emelkedett volna.

A sors megtanította < songrád közön­
ségét arra, hogy ha a valódi tehetségeket 
mellőzik, leszorítják, ezzel önmaguknak ; 
ártanak.

Remélhetőleg most már nem lesz egyet­
len ember sem, aki .merne kétségbe 
vonni, hogy a közügyéi nem szabad part- 
kérdéssé lenni, hanem együttesen kell 
küzdeni a pótadokkal túlterhelt, közmű­
velődésben, fejlődésben nagyon hátrama­
radt ( songrád cluhaladasaérl és líiggct- 
Icnségének kivívásáért.

Ks most itt közöljük a nagyfontosságú 
indítvány szövegét egész terjedelmében.

Önálló indítvány
Csongrád nagyközség képviselj testületéhez.

Teljes tisztelettel indítványozom :
Küldjön ki Cser :\hl község képviselő tes­

tületé, saját kebeléből, szőkébb körű bizott­
ságot oly megbízással, hogy a varos viszo­
nyait tanulmányozván, szakértők bevonása 
melleit, terveket készítsen s azokat záros ha­
táridőn belől terjessze elő ezen közgyűlésnek, 
hogy mi módon volnának a község köz jö­
vedelmei fokozhatok ? s ezek kapcsán a köz­
terhek csökkenthetők ?

Indokaim a következők:
1. A Csongrádi Kap május ö-diki 

számában lédet" dános szerkesztő úr,
I azon életrevaló eszmét veti lel, hogy 
I a holt Körösből a közjövedeimek gya­

rapítására halastavat lehelne és kellene 
alakítani, lézen eszmei tehát, szerintem, 
érdemes volna bővebb megfontolás tár­
gyává tenni es kivihetőségéhez módo­
zatukat keresni.

2, Mindinkább fokozodo borkivite­
lünk érdekében aligha ki nem fizetné

magát, ha a község az átmeneti for­
galom lebonyolítására nagyobb arányú 
raktár és pincehelyiséget létesítene a 
vasúti állomás közelében, lehat ezen 
kérdést is tanulmányozni kellene.

,8. Községünk újfalun lévő birtoka, 
közludomás szerint, mai kezelési rend­
szerében nem hoz megfelelő jövedel­
met. Ennélfogva ma, mikor vasútvonal 
húzódik cl- ezen iöldbirtok mellett, fon­
tolóra kellene venni, nem volna-e hasz­
nosabb az egész területet szőlővel be­
ültetni ?

4. Úri közönségünk lakásviszonyai 
igen szűkösek a hiányos alkalmatlan 
lakhegyek miatt, nincs alkalmas hivatal­
helyisége a Csongrád-hármasi ármen- 
tesitő és belvizszabályozó társulatnak 
sem és Így igen valószínűnek látszik, 
hogy ha a község bazárhelyiségeket 
és fölötte lakásukat építtetne a Szent­
háromság-téren, egy ily építkezés nem­
csak a bele icklctetctt összeg kamatait 
hozná meg, hanem még a községnek is 
jövedelmezne.

He lehetne ezek mellé más életre­
való eszméket is lelkarolni, melyek ha 
nem is azonnal, de nehány év múlva 
bizonyara jövedelmeznének a község­
nél;, minő pl. az aranysziget haszno­
sítása. Egy dolog bizonyos, ha nem 
kezdeményezünk, magától nem lesz 
és nem fejlődik semmi és ha már 
apáink nem gondoskodtak rólunk, leg­
alább mi gondoskodjunk az utókorról. 
Amihez ma, mikor a politikai küzdel­
mek elcsitultak falaink között, van is 
kellő alkalom, csak erős akarat kell 
hozz;!.

Teljes tisztelettel beadja
Csongrád, 1907. évi május 16-án

Hegyi Antal

Khhcz a nagyjelentőségű indítványhoz 
nekünk nincs máis szavunk, mint a leg­
nagyobb elismerés hangján megemlékezni 
Hegyi Antalról es ama reményünknek 
adni kifejezést, hogy t"songtúd község 
képviselő testületé lesz az országban a 
legelső, amely megalakítja a népsegitő 
bizottságot, s amelyet talán rövid egy-ket 
év alatt az ország minden városa és kör­
nyéke sietni log szintén szervezni és 
megalakítani.

kézzel tartozik (.songrád község kép­
viselő testületé önmagának is és a gond­
jaira bízott népnek is.
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A munkáskérdés.
in.

Az Alföldi Ellenzék a napokban ilyen sza­
vakkal fordult a közélet vezetőihez :

„Miniszter urak.' Járatos politikusok! Nagysá­
gos képviselőink .' és minden elöljáró hivatalosak!

Adóviszonyokat javítani, keresetet javítani, 
megélhetést lehetővé tenni, közmunkákat elren­
delni, az ország züllését megakadályozni ne 
késsenek!

Mert jön a hajó és viszi a véreinket. Viszi, 
mert sok minden bajban leledzik a kis ember. 
.Drágítják az élelmet, a lakást, a megélhetés 
■minden feltételét, a polgártól mindenki csak 
követel, de adni nem ad semmit. A kereseti, 
jövedelmi viszonyok a kisembereknél egyenesen 
botrányosak. Felmerül a kivándorlás ösztöne, 
mint utolsó eszköz.

Urak! Elöljáró urak !
Történjék immáron valami a kivándorlás j 

bajai ellen.
A nép baja a nemzet baja ! I
Mentsük meg a népet, mert a nemzetet j 

mentjük vele!"
Xávay I.ajos képviselőházi alcímük pedig ! 

rendkívül tanulságos beszédben oda nyilatkozott, 
hogy a gentrinek kötelessége most már föl­
venni a népsegitő akció fonalát és vezetni ebben í 
a kérdésben. Más szóval a vármegyéknek és I 
kaszinóknak kell must már a szoeiális kérdé- ! 
sekken elöljárói, nem pedig elnézni és eltűrni, j 
hogy a vezetést kiragadják a kezeikből a német . 
elméletek hívei.

Ezek a gondolatok jutnak eszünkbe, mikor a 
Hegyi Antal nagyfontosságú indítványát olvas- | 
gátjuk. Az első kérdés természetesen az, hogy 
elfogadja-e a közgyűlés ?

Ha igen, úgy kikből fog az a bizottság meg- : 
alakulni es nyilvánosak lesznek-e tárgyalásai, 1 
vagyis előre lesznek-e a lapokban közölve, hogy | 
arra a közönség is megjelenhessen.

Mert az nagyon fontos, hogy a népsegitő I 
bizottság üléseit a közönség szeme előtt, ellen- i 
őrzése alatt tartsák.

Természetesen egy ilyen bizottságnak csak 
úgy lesz sikere, ha a társadalom minden rétege | 
érdeklődő ügyelőmmel fogja kísérni annak köz­
hasznú működését.

Hogy a bizottság is személyes rokonszent’ \ 
vagy ellenszenv által vezettesse magát tárgya­
lásai közben, ezt senki sem óhajtja.

Se pártszempontoknak nem szabad az egyes 
kérdéseket tekinteni.

Ha igaz az, hogy minden fának megvan a \ 
maga létjogosultsága és helye, még nagyobb 
igazság az, hogy minden ember tehet hasznos 
szolgálatokat a közügynek.

lés most térünk rá tulajdonkepeni tárgyunkra, i

I a munkáskérdésre — mikor rá akarunk mu- 
: tatni arra az igazságra, hogy ha a munkásné­

pen akarunk segíteni, akkor no távolítsuk el 
I őket a közügyektől, ne róluk - nélkülük ha- 
; tározzunk, hanem az a bizottság társadalmi 

úton is szervezkedjék- a népsegitő akcióval arra, 
hogy a munkásokul meghallgassa, belevonja az 
érdeklődés céljából az intézők körébe, legalább 
annyiban, hogy két munkásnak is adjon helyet 
a tanácskozók körében.

I A munkások külön, a gazdák külön, a se­
gédek külön, az iparosok külön, a városi pártok 
külön hiába tanácskoznak : mert csak együttes 

: tanácskozással és egyesült erővel lehet a sérel­
meket orvosolni és a munkáskérdést megvitatni.

Hogy ez Csongrnd községre nézve — ahol 
egv pár ezer munkás van, mit jelent, azt nem 
kell fejtegetni : mert tagadhatlan, hogy a mun­
káskérdés megoldásával a kivándorlás nagy 
veszedelmétől is megmentenék Csongrádot.

HÍREK.
Tavasz ünnepe.

Örül minden e napon az életnek s dicséri 
a Urat, ki rendkívüli bölcsességével rendezé be 
a világot.

Mondd: hozzon a föld maghozó füveket, 
gyümölcsfákat, melyek az ő nemük szerint való 
gyümölcsöket hozzanak, melyekben legyen az 
ő magvok a földön ; és úgy lett.

Ez történt a második napon. A virágok, az • 
ez első teremtmények, benépesítek a földet, i 
szint kölcsönözve a sziklának, a hegynek és 
völgynek, illatot lehelve a légbe. A rideg barát- ! 
ságtalan föld egyszerre derült, mosolygó képet . 
nyert; komor vonásait, melyek a háborgó ele­
mek vadságát tükrözték vissza, megenyhitette 
a virág.

Az első nyíló virág után a napvilágos léget 
apró szárnyasok töltötték be, a zümmögő ho- ! 
gárkák sokasága ; majd pedig a madarak dala 
zendiilt meg felette.

A nviló virággal, a zümmögő bogárral, a 1 
daloló madárral a költészet nemtője szállott | 
alá a magasból.

Mert költészet nyilatkozik meg abban az 
összhangzatos életben, amelyben a virág a bo­
gárral és a madárral együtt el.

Így jelzi azt a könyvek könyve, Így fejti ; 
azt meg a tudomány. Hogy az ő neme szerint 
való magot hozzon a virág, ahhoz nem elég a 
virágfakadás, virágnyilás, kell, hogy segítő társa i 
is legyen neki. A körülte repdeső bogárka züm­
mögése, a sziliétől, meg a mezétől ittasuk ma- i 
dár dala az a szerelmi ömlengés, amitől édes 
érzéssel telik meg a virág kelyhe és magot j 
fakaszt az fi neme szerint.

A békó.
- Móltóságos asszonyom, Hervay titkár ru­

most jön föl a lépcsőn ; jelentette csillogó sze­
mekkel a benfentes komorna.

Az apró asszonyka felszökött a zongora 
mellől, amelyen, mint a billentyűket sem ismerő 
gyermek, össze-vissza nyomkodta az elefánt- 
csont pálcikákat.

Odafutott a belépő férfihez és rövid ujjú 
zömök kis kezével görcsösen fogta meg az ér­
kezett két karját.

Tudod-e, hogy szeretleki suttogta, mikor 
magukra maradtak.

A férfinek kissé megrándult a válla. Olyan­
féle mozdulat volt ez, mint mikor valaki egy 
rája tekergődző kígyó halálos öleléséből akarna 
menekülni.

Tudod-e hogy tudom, hogy te már nem 
szeretsz, mert egy más ellopta tőlem a szivedet!

De . . .
Ne próbálj hazudni. Nagyon becsületes 

vagy te efféle hitványsághoz. Szived már azé 
a bájos fiatal leányé, akit feleségül akarsz venni. 
Ez az oka elhidegiilésednek tőlem. Persze, tiz 
cv diát en is olyan, de még sokkal szebb vol­
tam, mint az a másik.

Kérem ne tegyen összehasonlításokat.
Gúnyosan fölkacagott a szép asszony.
— Vagyis a szerető ne merészkedjék össze­

hasonlítani magút azzal, aki most szent előtted ! 
Szóval elhagyatás, megvetés . . . : fiz egy 
kissé mégis sok volna ! Ekkor nyereséggel nem 
zárod le a könvvet, kedves barátom.

Mellőzzük a scénákat. Szerettem önt egy 
25 éves szív tiszta gerjedelmévcl és fel is ajánl- 
tani kezemet, de hát az ezredesi rang mégis 
előbbre való volt ön előtt, mint a törekvő, de 
szerény kis fogalmazó. Azt mondta, nem akar 
botrányt és a válás mindig ezzel jár. Szerettem 
örült szerelemmel és elfogadtam sorsomat, för­
telmes cxistcnciu volt az kerek tiz év óta. Most 
végre vágyom arra a boldogságra, amelyet emelt 
fővel élvezhetek. Vágyom a családi életre, mi­
után tiz évig úgy éltem, mint a vadonban buj­
káló gonosztevő, aki még saját árnyékától is 
retteg, mert üldözőjét véli benne :

Oh, a családi boldogság, amely elől alá­
zattal ki kell térnem.

Ellökte magától a részvctlelcn férfit és a 
közeli pamlagra rogyva görcsös zokogásba tört ki.

A szemrehányásokkal, a fenyegetésekkel 
szemben erősnek érezte magát Hervay László, 
de a könnyek megbénították. Szerelemnek ugyan 
nyoma sem volt a hangjában, de olyan részvét 
csüngött ki abból, mint a legtisztább szívből 
eredt alamizsna.

Lásd Éva, más ember el se jött volna 
hivó soraidra; nem jött volna, hogy őszintén 
számot adjon clhidegüléséről és minden kerül­
getés nélkül azt mondja: Ez a fonák viszony 
nem tarthat tovább. Végre én is otthont akarok 
magamnak teremteni, a helyett, hogy mint a 
gazdátlan eb, ott és attól fogadjam, vagyis 
csenjem cl a ráéhezett falatot, ahol. éppen al­
kalmam nyílik erre.

Soká beszélt még a szivéhez szív nélkül.

íme, itt van például a szerény ibolya, kora 
tavasszal a földnek egyik dísze.

Kinyílott, kitárta keblét és bájos kék színével, 
kedves illatával csalogatja, csábítgatja a csa- 
podár szeretőt, a pici kis bogárkát, a nyugta 
Ionul repdeső méhecskét. A legszebb színnel, 
a remény sziliével, a szűzies ártatlanság lehel- 
lotével hívogatja magához, mintha mondaná : 
„Jer, ölelj meg, csókolj meg, lágy az ölelésem, 
édes a csókom“. Es az a bogárka nem sokáig 
csábítja magát, hogy is lehetne e hájnak és 
csalinak ellentállni, kéjjel, örömmel repül a virág 
keblére és olyan önző, olyan kegyetlen az ő 
mámorában 1 Minden édességet, minden nektárt 
szeretne kiszívni abból a gyönge virágkehelyből. 
Az pedig tűri ezt, sőt örül neki, mert mentül 
önzőbb, mentül kegyetlenebb az a bogár, annál 
biztosabb a virág, hogy az ő neme szerit t való 
magot fog teremni és faja biztosítva van.

Hanem nézzük csak egy kissé közelebbről 
a virág és a rovar e szerelmi viszonyát. Azok 
a fontos alkatrészek, mint a himszálak, a porzó 
termékenyítő portokokkal, a nőszál, vagy a termő 
a bibével és magosával, tehát minden virágnak 
legfőbb alkatrészei, akként vannak elhelyezve 
az ibolyában, hogy azok önmaguktól meg nem 
termékenyednek s meddők maradnának, ha az 
a kis mámoros édelgő rovar nem lenne a virág­
nak segítő társa. Pici testével odadörzsölődik a 
portokhoz, önkénytelenül magára szedi a him- 
port s anélkül, hogy közvetlenül is tudomással 
bírna róla, a bibével hozza érintkezésbe, amitől 
ez megtermékenyedik, gyümölcsöt, magot hoz.

A száraz tudósok, kik ridegen regisztrálják 
a jelenségeket, ez idilli viszonyt már régóta 
ismerik, még azt is megállapították, hogy a 
rovarok között melyik virágnak, melyik a hű, 
odaadó szeretője, amely ragaszkodik az egyetlen 
maga választotta virágszálhoz és hogy melyik 
a ledér, csapodat-, állhatatlan, amely nem látszik 
ismerni a költő intését: „Kéjt veszt, ki sok 
kéjt szórakozva kerget“, hanem inkább hódol 
e dalnak : Minden virágnak más az illatja, min 
den leánynak más a varázsa“. lé rcgisztrátorolc 
szigorú vizsgálatot tartottak és Íme bebizonyo­
sodott, hogy sok virág teljesen meddő maradna 
s ennek következtében csakhamar kipusztulna 
az ő faja, ha nem rendeltetett volna a virág 
mellé segítőtársul a rovar.

Virág 1 Már magában véve is szép költi á 
gondolat, bogárral együtt pedig egy remek köl­
temény, melyet a teremtő ihlete percében szét - 
zett, hogy legyen minek örülni az utolsó napon 
teremtett embernek.

Küldöttség, A színházépítés és „egyebek" 
ügyében f. hó 16-án küldöttség járt fenn Buda­
pesten. Mint értesülünk, a küldöttségben részt-

Az asszony végre megértette, hogy minden 
hiába való.

Jó negyed órai hallgatás következett.
J.ászló az ablaknál állt és tévetegen bámult 

ki a jégvirágokkal tarkított ablakon.
Oda künn is minden meg volt fagyva.
A kandallóban pattogott a tűz.
Az emberi raffinéria kijátszotta az elemeket. 

Itt bent olyan volt a légkör, mint az egyenlítő 
közvetlen közelében.

Mesterséges melegség. Megcsalták vele a 
természetet.

Olyan csönd volt, amely alatt leginkább 
szóhoz jut a gondolat.

Útra kelt a visszaemlékezés s pár perc alatt 
végtelen tért futott he Éva elméjében. Annál a 
tételnél állt meg, hogy László még az össze­
hasonlítást se tűri meg kettőjük között.

Mindent megölhet az asszony szívben, de a 
hiúság, az tán még a síron túl is elkíséri.

Fölugrott helyéből. Könnyeit már mind el­
sírta ; panasza se volt több.

t Malépett az ablaknál álló férfihez. Úgy be­
szélt, hogy egy igét se vonhatott kétségbe amaz.

Képes vagyok rá, hogy felfedezzek min­
dent az előtt a leány előtt. Ettől a szándékom­
tól csak az tántorít el, ha megígéred, hogy 
ezentúl se változik köztünk semmi ; legalább 
feleségeddel együtt épp oly gyakori látogatója 
leszel házunknak, mint eddig. Hervavné legjobb 
barátnőm lesz, mint te legjobb barátja vagy a 
férjemnek. Együtt járunk a színházakba, a tár­
sasagokba és időnk nagy részét együtt töltjük. 
Szóval semmi sem változik köztünk, legalább
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vettük : Faragó Antal, Sóhlya Gyula, Kovács ! 
Elemér, Máté Imre, Sövényházy Antal, Farkas 
Béla és Gedeon.

Érdekes indítvány. A közigazgatási bizott- 
sl(, legutóbbi illésén a sok száraz, ós jelenték- 
liivn ügyek" között egy oly eset is előfordult, 
amely nemcsak egyeseket, de az egész társa­
dalmat érdekli. Ugyanis dr. Kelemen Béla fois-

a közigazgatási bizottság ülésén azt az 
eszmét vetette lel, hogy a bizottság valamelyik 
vima a vármegyei közgyűlésen indítványozhatná, 
1,0'. v Csongrádmogye a kormányhoz felírjon

! célból, miszerint a most tárgyalás alá jövő,
' „1izJh és cseléd jogviszonyát szabályozó tör­
vényben kimondassák : három évnél hosszabb 
időre ki nem Űzetett cselédbér, követelés tár­
óval nem képezheti. A cseléd követelje bérét 
aimak idején s a jogos bért a gazda fizetni is 
ío, in, de Kelemen főispán eszméjével meg lesz 
akadályozva az is, hogy esetleg az örökösöket 
jogtalan követelésekkel zaklassák.

Csak most ? Kiismerjük, hogy az utak 
jókarban tartására hivatott tanácsnoknak sok 
baja és gondja van. Nem is követelhetni tőle 
jófélékkel, hogy mindenütt a hibát észre vegye. 
Mint tudjuk, jóakarattal és ügybuzgalommal 
végzi teendőit s igyekszik az utakat helyrehozni, 
anielynek egyik szép példája a Tiszaokiali-út. 
Idődéi közül egynek sem jutott eszébe az utak 
korszerű átalakítása, hogy a közlekedés bármi­
lyen időben, sárban, fenn ne akadjon. Zságer 
Mihály túl tett rajtuk és ez magában véve is 
elé“ dicsérő, tehát feleslegesnek tartjuk a nagyobb 
dicsérést, mert félnünk kell, hogy még el talál­
juk rontani. No de azért nem fogunk elismeré­
sünkkel fukarkodni, ha látjuk, hogy ügybuz­
galmával a közönség megelégedését iparkodik 
elnyerni.

A közigazgatási bizottság ülése. A vár­
megyei közigazgatási bizottság hétfőn d. e. 9 
órakor ülést tartott dr. Kelemen Béla főispán 
elnöklésével. A bizottság elhatározta, hogy a 
Csongrád-orosházi vasútvonalon, a csanyi út 
keresztezésénél felállítandó sorompó dolgában 
helyszíni tárgyalást foganatosít. A Tiszafádnál, 
a szentesi oldalon, létesítendő f el tét eles vasúti 
megálló nevét Tiszahiclfő-nek kereszteli cl.
A gazdasági egyesület kérelmére felír a bizottság í 
a löldmivelcsügyi miniszterhez az iránt, hogy a 
külföldi munkásokkal megkötött szerződések a ^ 
a helyihatóságok által láttamozhatók legyenek. 
Gsnngrád varmegye tiszti főorvosának jelentése 
szerint a vármegye egészségi állapota a lefolyt 
hónapban javult s kevesebb ragályos betegség ; 
fordult elő, mint az elmúlt hónapban. Vsongrád 
varmegye lakosságúnak havi természetes sza­
porulata: 157. A pénzügyigazgató előadasa sze-

a világ előtt; különben Isten legyen tanúm ra, 
fölfedezek mindent a hitvesed előtt. Igv és nem 
másként.

Csöngetett.
— Készítse elő a fehér selyem blouscumat 

és mondja meg Jánosnak, hét órura legyen itt 
a kocsi, az operába megyünk. Velünk tart, 
Hervny 1

Gépileg mondott igent.
Elment velük az operába. Együtt vacsoráit 

az ezredesekkel az Angol királynőben. Hazaki- 
sértc őket. Rendesen Így szokott lenni.

Es igy lesz aztán is, azzal a különbséggel, 
hogy ezután kibővül egy taggal a kis társaság. 
Azzal az ártatlan, tiszta teremtéssel, aki szűzies 
érintetlenségét viszi ama födél alá, amely a 
férje szerelőjének a hajléka s akinek a régi bűnök 
tanvuja lesz második otthona.

Hat ez igy nem az első eset és nem az utolsó.
Eh, legénykori bűnök!
A féri! múltja a múlté !
Igv gondolkoznak azok, akik lülös szambán 

viselik azt a békét, amit I lervayra vertek.
Tán ezeknek van igazuk es tan a mai kor­

szellem hypcrideálistanak bélyegzi Hervayt, aki 
miután végig járta az est Golgothaját, c pár 
sort vetette papírra a szeretett leány apjához 
címezve:

„Bocsássanak meg, hogy nem veszek búcsút 
személyesen es csak e pár sorban mondok 
Isten hozzádot hosszú időre. Egészségűm hely 
rcaV.itásn céljából félévi szabadságot kérek és 
délvidékre utazom. Szives üdvözlettel: Hervay 
László

Ke vér Ilma

rint Csongrádinegyében, április hóban 1 I i ezer 
koronával több adó folyt be, mint az előző év­
ben. A királyi ügyész jelenlétében előterjeszti, 
hogy Csongrádinegyében április hónapban Cson- 
rádon 1 I férfi és, 3 nő, Szentesen ö férfi és n 
nő volt letartóztatva.

Református isteni tisztelet tartatik ma 
délelőtt 10 órakor a polgári leányiskola rajzter­
mében, amikor űrvacsora osztás is lesz.

— Textilgyár Szegeden. Sauerbrunn Gyula 
a dugarcsai pamutfonó és szövőgyár igazgató­
ságának tagja, több szegedi céggel karöltve, 
Szegeden egy szinszövő-gyárat szándékozik ala­
pítani két millió korona alaptőkével. A gyárát | 
egyelőre 500 szövőszékre tervezik.

A kis Judás. A múlt héten a szegedi , 
kir. ügyészség megindította a kis Judas ellen 
a nyomozást, hamis tanuzásra való rábírás és | 
hamis vád miatt: mert azt állította, hogy : „a ■ 
legpertidebb rágalom azt állítani rólam, hogy ; 
én Hegyi Antalt 25 írtért elárultam volna 1 “
Es rágalmazás miatt vádat emelt a tanuk ellen, 
s az ügyészség rendeletére Hegyi Antalt is ki- . 
hallgatták, aki elmondta, miszerint a kis Judas, 
amint Amerikából hazaérkezett Hegyi, ellátoga- ; 
tott hozzá és töredelmesen bevallotta előtte az ! 
árulást részletesen, azzal a kérelemmel, hogy | 
bocsásson meg neki nagylelkűen Hegyi Antal 
és felejtse el a múltat. A héten aztán, amint a ; 
kis Judás értesült arról, hogy Hegyi Antal em­
lékező tehetsége nem akarta elfelejteni az áru- j 
last, panaszkodni ment hozzá, hogy miért teszi ; 
őt szerencsétlenné az igazság elmondásával: j 
mire Hegyi Antal azzal tért ki a kis Judás si- j 
ralmai elől, hogy ő neki esküt kell vallomására 
tenni, tehát az igazságot kellett megvallania. 
Most már csak az következik, hogy Hegyi An­
talt is feljelentse rágalmazásért, hogy egy újabb 
hamis váddal legyen megtöltve visszafelé sült 
bodzafa puskája. A múlt héten is azt újságolta, 
hogy Márkus Jánost elítélték a felebbviteli tár­
gyaláson is, amiből egy szó sem igaz. Hogy 
pedig az általa koholt hamis vadaktól senki 
sem fél, bizonyltja az is, hogy most már Bozó 
Mihály is hamis vád és rágalmazás miatt emelt 
vádat a kis Judas ellen. A bodzafa puskával 
hadakozó kis Judás ellen tehát már egy egész 
vadásztársaság áll szemben igen jó fegyverekkel, 
s igy kétség sem férhet hozza, hogy maholnap 
nem lesz más menekvésé, mint vagy a Csillag, 
vagy Amerika. Mert a végrehajtói állásból sem 
lett semmi, amennyiben csak 15.000 pályázó 
közül dr. Rupp János ügyvédet nevezte ki az 
igazságügy miniszter.

Esküvő, t >láh János gépész ma délután 
tartja esküvőjét a helybeli plébániái templomban 
Kocsis Mihály kedves leányával, Erzsikével. 
Tartós boldogságot kívánunk.

— Teés önálló akar le,.ni. Eddig úgy volt, 
hogy Teés, Fábián - Sebestyén községgel együtt 
tartott fent jegyzői hivatalt Szentesen. Most, 
hogy Fábiánban községházát és jegyzői lakot 
építettek azért, hogy a jegyzőt hazavigyék, 
természetesen Magyarteés községnek nem tetszik. 
Tehát válni akar községtarsátúl, hogy magát 

I önállósítja es ennek megbeszélése ügyében szer­
dán délután a tcési iskolánál értekezletet tar­
tottal;, amikor az elválást kimondták. Szelcn\ 

j véleményünk szerint a teésiek nem jól teszik,
; hogy jegyzőt akarnak szerezni erőnek eicjcvel, 

de inert ugylátszík hiába intenénk őket, tehát 
azt az ajánlatot tesszük : vigyenek cl egyet a 
mienkből - ha kövesnek találják a községi 
adójú kát.

Jön a kholera! Hat meg nincs itt, de 
nemsokára itt lehet, Im olyan nagy gonddal 
fogják a községi pocsolyákat szaporítani, mint 
most történik. Mert hol vannak állandó pocso­
lyák • A főtéren, amerre a polgári leányiskola 
szennvvize folyik ki az artézi kút felé. Kasza- 
nicky'István sV.eszl'özméhöl kifolyó víz, mely a 
bökényi csatomat elp< sványositja, épen a ló- 
szolgalmán hivatal ablakai alatt. De a .legfur­
csább, hogy a népkert előtt, a Szivák-teren 
elhúzódó árok ifi bűzlik mar, holott éppen a

közegészségügy hivatott őrének ott van a b, /.a 
és kénytelen azt a megfertőzött levegőt élvezve, 
atnelv a csatornából lakasa lele arad. A haló- 
ság, úgy halljuk, intézkedett már, hogy ezek t 
pocsolyák megszűnjenek díszelegni, ámbár a 
szcnlcsi-köruli nagy pocsolya es gödör még 
mindig hirdeti, hogy Gsungrádon a képviselő 
testület milyen kevés érzékkel bir a városi igé­
nyek iránt,

A második putri Csongrádon. Nem eleg 
díszét képezi a putri Gsongrádnak, a belső- 
várossal egyetemben, hanem most a Döme- 
telcp is kezdi kinőni magát egy második put­
rivá. Az első építkezési botrányok után kimondta 
a közgyűlés a főszolgabíró felhívására, hogy 
a I’íroska-város, Dome- és I lalvani-tclep is bel­
terület es kezdtek az építkezéseknél a szabályos 
utcavonalat betartani és szabályszerűen épít­
kezni. Must aztán Eícsicsányi István, 1 atar Mi­
hály, Sinkó Bál, Hajdú István es Bózsik Mihály 
minden hatósági engedély nélkül kezdtek épít­
kezni, amit a hatóság röglön betiltott, sőt egyik­
nek házát is félig lebontatta, a büntető eljárást 
pedig folyamatba tette ellenük.

Dohánybeváltó. Most már bizonyos, hogy 
a dohánybeváltó hivatalt elviszik Csongrádiul. 
Minthogy periig a közkórhaz és a inenház most 
mar a varosnak belső területén fekszik, célszerű 
lenne, ha a dohánybeváltó hivatal telepét a 
város venné meg és oda helyezné el a kórha­
zat és menházat. A jelenlegi kórház telket négy 
részre lehetne felosztani és még igy is maradna 
elég hely utca nyitására, amely a Mihálovics 
Rókus házától a Zrinyi-utcába vezetne be. A 
jelenlegi kórház úgy házhelyre felosztva, a 
rajta levő épületekkel együtt körülbelül húsz 
ezer koronát hozhatna be, holott az utcanyitás­
hoz csak a Gazicsné-féle ház és a menházból 
néhány öl terület lebontása alig kerülne többe 
5 ezer koronába, ami ismét megtérülne azon a 
elmen, mert akkor a Gazicsné-téle ház, a men- 
ház és a kórház kétszer annyit érne az utca 
nyitás által, mint ma.

— Halálozás. Az iparosok testületének egy 
igen érdemes tagja, Kral András halt cl hosszas 
betegség után f. hó 18-án .u éves korában.

1 Temetése ma délután lesz. Nyugodjék békében.
— Árvíz. Bár a napilapok minden folyó 

vízállásáról apadást jelentenek, mi mégis azt 
látjuk, hogy a Tisza sehogy sem akar medrébe 
visszatérni. Már pedig ez a körülmény közön­
ségünkre nézve elég hátrányt jelent, mert az 
ártereken levő szántóföldeket az idén nem igen 
bírják használni. A kaszálók is elmaradnak és 
habár lesz is valamekkora fű rajtuk, mégis 
iszaposságuknál fogva nem érik el azt a kva­
litást, mint más esztendőkben.

Kevés a csendőr. A belügyminisztérium 
az idei költségvetés keretében elhatározta a 
csendőrség számának 810 főnyi legénységgel 
való szaporítását. A létszám kiegészítésének 

1 már május hó 1-én kellett volna megtörténnie, 
de a kiegészítés nehézségbe ütközik, mert a 

; szolgálatra alkalmas katonaviselt emberek a 
sokat emlegetett vasfegyelem és az állítólag kis 
fizetés miatt idegenkednek a szolgálattól. Pedig 
a szolgálati viszonyok sokkal kedvezőbbek, mint 

; ahogy általában hiszik s a szolgálat nemcsak 
biztos megélhetést nyújt, de a családalapítást 

i is lehetővé teszi, a' felvétel egyszerű katona- 
könyvecskével történik s a legközelebbi csendőr- 
őrsön kell jelentkezni, ahol a további eljárás­
ról tájékozást adnak. Az ügy 10—15 nap alatt 
végleges elintézést nyer.

30 millió korona nyeremény. Ezt a ha­
talmas összeget tize ttc ki vevőinek rövid idő 
alatt osztálysorsjáték nyereményekben a I örök 
bankház Budapesten. Egyedül a most végződött 
19. sorsjátékban körülbelül 2 millió koronát 

; nyertek vevői. Nem múlik cl ugyanis egy hú­
zás! nap sem anélkül, hogy c bankház vevői 
ne nvernének és ennek köszönheti, hogy a leg­
több " ember Töröknél rendeli meg sorsjegyeit.

. Azonkívül pontos kiszolgálás, a nyeremények 
tervszerinti azonnali kiűzetése, szigorú titoktar­
tás üzleti elvének szilárd alapját képezi. Aki 
tehát osztálysorsjegyet óhajt vásárolni, bizalom­
mal rendelheti meg ezeket Török A. és lársa 
bankházában, Budapest, IX"., Szervita-tér 3. 
Fióküzletei: Teréz-körut 4(i, Muzeum-kürut 11.

■ cs Váci-korút 4. szám alatt vannak.
i Tiszába haltak. Kedden délután Forgó
i Pál kocsisa osztatni vitte a lovakat a holt Ti-
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s- in vitatás közben .1 szerencsétlen kocsist 
lovak I..«húzták, w mivel úszni -nem tudott.

H vízbe fűlt. A lovak minden haj nélkül átúsz­
tak a kistélbe. - Szerdait délután l'ud'K u 
nimskavamsi ti eves NogViMok István halalat 
okozta az anyai felügyelet hiánya. Az ama 
elment munkává, a gyermekek pedig 0 mentek 
játszani a Tiszává. Estefele az.au a kisebbik 
üt, egvedül jött haza, s az. anyja kérdése,e, 
jiogv ltul van a Vistika: elmondta, hogy .,az 
nem jön lobtet haza, mert telelőit a 1'szaba . 
Másnap délben kifogták hulláját a part melletti 
■sekély vízből.

A magyar ipar támogatása. Reg .‘-Lit 
hiány pótolt Hasznos Adolf, aki Orosházáról 

. Csongrádit tette át kenyersuto üzletet .inban 
a reményben, hogy itt is megélhet egy törekvő 
iparos. A közönség annyira leikarolta tállal 
kozasát, hogy hangot is adott elismeiese- ; 
nck. Azonban' sajnos, majdnem minden orszá­
gos vásárkor es nagy ünnep előtt -kenyersuto- 
dej. i kénytelen bezárni, meri cselédéi a munkát 
megtagadjak es őt megkárosítják, lukiig csak
tűrte a dolgot, de must. hogy a pünkösd, ün­
nep előtt nemcsak megtagadtak a inunkat, de

t . ,, is lontak, panaszt- mint rájött — na-” is ivpui.x, t
tett a rendőrbiztosnál, aki a nyomozást meg­
tartván, azt a meglepő tényt derítette lel, hogy
_mint a rendőri tudósítás szól mintegy
3001) korona értékű liszt és keiner lett ellopva, , 
sut a kilrallgntoit tanúk vallomása lolytan az ; 
is kiderült, hogv a fi'isütőnö lopkodta el a lisz- 1 
tét és eladta. Ugv a tettes, mint az ípnrpartolo 
orgazda ellen a további eljárás iránt az ügyész­
séghez at lettek léve az itatok.

Mészárszékek. A mészárszékekre t song­
radon nem lehet panasz tisztaság ^tekintetűben, 
'iiinnál több van a húsárakra!), sut van kettő 
olyan is, amelyek nagyobb varosban is meg­
állnak helyüket. Azonban itt meg a batusag 
ti-rvclmc nem terjedt odáig, hogy eltiltsa a hús­
nak újságpapírba való betakarasat, amit másutt 
már szigorúan eltiltott a rendőrség. Jo lenne, 
ha az illetékes hatóság intézkednek c tekin­
tetben.

— A belsövárosi kisajtók. Hogy tűzfészek 
a belsőváros, az régi dolog, de olyan kis­
ajtók vannak a házak előtt sok helyütt, hogy 
le kell hajolni az embernek, ha be akar menni 
az udvarba, mert különben a szemoldok Inba 
bele üti az ember a fejét. Minthogy az építke­
zési szabályrendelet szerint meg van állapítva, 
trocy miiven magasnak kell lenni az épület 
ajtójának,"tehát a kerítés kiskapujának épen nem 
szabad olyan alacsonyra rátenni a szemoldoklat, 
hogy az ember beüsse a fejét, s a belépést 
megakadályozza. A rendőrhatóság jól tenne, ha 
ezekről a szabálytalan kiskapukról az alacsony 
szemöldökfákat eltávolíttatná, vagy megfelelő

magasságra helyeztetné, mint a szabályrendelet
követeli. ,

Helyreigazítás. A csongrádi szép uisoi
létesítésé ügyében múlt számaikban megírtuk, 
l,„„v Mernvó Ferenc és társai csongrádi lako­
sok kérelmére határozta cl n közgyűlés a fasor 
gondozását és sélauttá átalakítását. Most vg\ u 
olvasónk arról értesít bennünket, hogy a kére­
lem sikerében nem Mernvó Ferenc, hanem 
Mcmyó Mihály félegyházi-utcai háztulajdonos­
nak van nagy része, amennyiben ő adta he a 
kérelmet és az ő buzdítására csatlakoztak- a 
többi félegyházi-uti lakosok is a kérelemhez. .

Gépkezelők és kazánfűtők legközelebbi 
képesítő vizsgái Szegeden május ho 2<i. napjan 
délelőtt í) órakor az alsóvárosi uj vízmű-telepen 
fognak megtartatni. Vizsgálati kérvények kellően 
felszerelve a m. kir. kér. iparfelügyel..seghez 
(Tisza Lajos-körut 0.) küldendők. Jelentkezni 
előző nap délután kell, 1« felvétel vegeit.

A legkedveltebb arcszépitö, mely joggal I 
viseli a felülmúlhatatlansag jelzőjét, ketsegtele- 1 
nül a hires Földes-féle Margit-Kreme, mel> 
valóban mughóditotta a világ hülgyküzonseget, 1 
urak is használják, mert teljesen ártalmatlan, a ,

; bőr mindennemű tisztátianságat, szeplot, patta­
nást mitessert stb. néhány nap alatt eltávolítja 
és az arcot üdévé, fiatallá várazsolj: 1. Nemcsak 
az arcbőrt, hanem a nyak, váll és kezluhentc- , 

i sere, finomítására is használják. Hölgyeink cl- j 
ragadta lássál szólnak bámulatos hutásáról. Nagy 1 
tégdv ■>, kicsi 1 korona. Kapható minden 
gvógvtárban, de óvakodni kell az utánzatoktól, j 
Postán küldi az egyedüli készítő Guton földes j 
Kelemen gyógyszerész Arad.

Öngyilkossági kísérlet. Múlt vasárnap 
re<rgel Lajos Antal volt iskola szolga, akit min- : 

; denki Antal bácsi néven ismer, öngyilkossági 
szándékból a nyakát bicskával cl akarta vágni.
A házbeliek azonban észrevették és tetteben 
megakadályozták az öreg embert.

A rendőrség figyelmébe. Több kisréti bir­
tokosnak tanyájáról, továbbá a bolgárok tele­
pevői is a múlt hét folyamán a kutyák elvesz­
tek. Miután a tanyákra vissza nem tértek, nem 
ártana utánna nézni, nem-e a veszettség tört 
ki rajtuk.

— Tűz Az öregszőlőben f. hó 12-én Nagy 
József kunyhója leégett. A tűz. gyújtogatásból 
származott. A kár 230 korona, amelyből azon­
ban csak 100 korona térül meg, mivel az epulut 
ennvire volt biztosítva.

Orvosi körökben, már reg ismert tény, 
h0„v a Ferenc József keserűviz valamennyi ha­
sonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre

S méltó kellemes izénél lógva, már kis adagban 
i is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozottan 
1 Peroné József keserűvizet.

A Fonciére Pesti BDtnsitn Intézet 
kerületi föiigynüksóyót Csongrá- 
don Lévai Gyula gabonakeres­
kedő úmál helyezte el, hol tűz, 
jég, élet, baleset biztosítások fel- 

vétetnek.

A a legdrágább kincs, ISzem, szem, szem melynek hibája nincs 1
■ ä . ■ Alzcvnri1^'/

Dévai Sándor órás, ékszerész 
és látszevészhczDe ha gyenge a szeme,

úgv forduljon bizalommal , ...
CSONGRAD. Boer-fele ház.

hol mindennemű kristályüvegek, úgy rövid, mint távollatoknak. 
orvosi rendelés szerint is készíttetnék.

NYILTTÉR.
F. rovatban közKUtekért nem vállat felelősséget sem a szer­

kesztőség, sem a kiadóhivatal.

Köszönetnyilvánítás.
El nem mulaszthatom a nagyközönség előtt 

köszönetemet kifejezni dr. kásonyi Lapp Fal 
fV’Vvéd úr hálás tettéért. Ugyanis kel ev elolt 
tanulmánya folytatásakor kétszáz koronás valló 
jótállással segítettem meg, ha azt nem tettein 
volna, lehet hogy még manapság sem lenne 
ügyvéd. ....

ltlOli. óv december hó 14-én Bogdan Jozsel 
volt kovácslegény, a szegedi törvényszék előtti 
megjelenéséért félnapra felszámított 20 koronát, r 
Batlonyáról vasúti díjban Szegedre es vissza 
koronát, összesen 22 koronát, erről ón vegze- 

j siieg nem lettem értesítve, azt hittem, hogy a 
! tanúk költségeivel kell kifizetnem a királyi ügyész - 
; ségnél.

1907. év március hónapban fent nevezett 
j ügyvéd úr, anélkül, hogy felszólított volna a 

fizetésre, összes ingatlan vagyonúmra, lldO.
, számú betétben, 877;,. számú betétben, 4o3..
I számú betétben, 8847). számú betétben es a 
; 8000. számú telekkönyvi betétben foglalt ingat­

lan birtokaimra, mely birtoktestek kétszázezer 
korona 6 száztól! kamatjövedelmet adnak évente, 

j mindezekre a 22 koronát először tudtom nelkül_
' bekebeleztette és azután kijött loglalni az erzsé­

beti birtokomra, hol még ráadásra három tehe­
nemet lefoglaltatolt, s ezer szerencse, hogy azon- 

■ nal el nem hajtatta azokat. Masnap a -- ko- 
' róna helyett űzettem 49 korona 8 fillért.

Kelt Csongrád-Erzsébetmajor, 1907. évi má­
jus hó Ló-én.

Ludrovai Tóth István
nyug. mérnök, birtokos.

Kiadók és iaptulajdonosok: B0ZÓ ÉS JUSTIN.

liozó cs Justin könyvnyomdája.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő órákból, továbbá aranv. 
ezüst ékszereit, u. m. tülbcxalók, 
arany-, ezüst-láncokat gyári arakon,
Nagy raktár látszerek, hőmérők, 
china ezüst dísztárgyak és tajték 

pipákból.

i
Egy nappal hamarább! j

1 i.t. z-> -...1.,..- L.L.mÍV nmir S C .SOULfVciclon ^A Magyar Estilap a fővárosba,, délután 2 órakor jelenik meg s Csongrádon 
LV, órakor már olvasható. Egy nappal hamarább ho/», tehát az orszaggyule ,

hirt, amelyeket a többi lapból csak masnap del- 
X Magyar Estilap Hozó és Justin üzletében

>s az utcai elárusítóknál 2 fillérért kapható.

tudósítást és minden szenzációs 
után olvashat a csongrádi közönség­

es
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20. szám. CSONGRÁDI ÚJSÁG 5. oldal

Elegáns ablaküveg- 
diszitések kaphatók 
BOZÓ ÉS JUSTIN 
= papirüzletében. =

Kiadó üzlethelyiség.
Váradi Jakabnak a Tekulics-fele házá­

ban egy üzlethelyisége haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal bármikor 
a lőtéren levő üzletében.

Kinek van eladó részvénye ?
Keresztény gőzmalmi részvényt, kor­

látlan mennyiségben, névértéken felül 
vesz Kuklics János Zsinór-utca 12. sz. a.

w
w
w
w
w
<1/
w

Finom levélpapírok
dobozban vagy csomagban

olcsó árért kaphatók
BOZÓ ÉS JUSTIN
= papirüzletében. -------

w
<♦>

w
w
w
w
<1/

l!iirdetmény.
Közhírré tetetik, hogy azon egyének, kik tűzesetek al­

kalmával a vész helyére saját akaratukból sajat fogatul.o i 
a l űz lues kend <’it vagy az első :i lajt vizet szállít; es u 
vizhordásban tovább segédkeznek ü koronáig térj-d’> ju t- 
lomdijhan részusittetnek és pedig a legelső kap fi koron il, 
második ő koronát, aki harmadiknak érkezik a tűzhöz az 
4 koronát, érkezésüket a sorrend megállapítása végett ,t 
tűzoltóparancsnoknál jelentsék a helyszínén.

Csongrád, 1007. május hó ó-én.

Gyanti István s. k.
tűzoltóparancsnok.

TAKÁCS-féle GYOMORSÓ
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, ára 
3 korona. Nagy jövedelem marad a gazda kezében,
ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza, ezt csak a

BAROMFI -TI NKTURÄ
használata által ért el, ára 90 fillér. Kik SÖmÖrbajban 

szenvednek, azok használják a

folyékony ecetszappant
amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben. 

Ara 1 korona 20 fillér.

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA (Budapest melleti).

mondja
I

12

egy ember, kinek már 
rég idő óta kényel­

metlen lábbelije 
volt. hogy:

Jaj Jo sokat szenvedtem, 
Mijí a mestert megleltem ; 
Aliiig megtaláltam öt,
Aki koszit jő cipőt.
Nem is laj már most nekem 
Se bütyköm, se tyúkszemem; 
Büszke vagyok cipőmre 
Nem is válók meg tőle.

= Nem olcsó, de jó. —

DRAGON LAJOS
cipész-mesternél Kapható!

Főtér. Csongrád városi takarék épületében.

! Köhögés !
Aki ezt figyelembe nem 
veszi, vétkezik önönmaga 

ellen.

Kaiser-félc

mell-bonbon
d fényűvel ellátva.

Orvosilag kipróbálva és 
ajánlva köhögés, rekedt­
ség, hűtés, elnyálkásodás, 

és hurut ellen.

KlOfi k-'-zjcnyző által 
OI^U lijjclesitctt uk- 
irat bizonyítja c szer 

hasznos voltát.
Csomagja 20 és 40 fillér. 

Dolioz 80 fillér.
Kapható :

Balkányi Lajos. Barna 
Henrik es Wiesner Lajos 
urak gyógyszertárában 

Csongrádon.

fEL Aj
^t/TlaYtŐn i SHUmiWORTH X t’dh/v

■, ----------—----- ----------------—

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, VóoíBl-liört’it 03,

által a Icgjutányosabb «Arak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
ezalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 

tisztító-rosták, konkolyozór., kaszáló- és aratógépok, 
szénagyüjtők, boronák, sorvetögépok, Planet jr. 

kapálók, jzecskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczól-okék, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépitőszer a 
Földe,-fel. MÄRGIT GRÉME
l’itr nap alatt biztosan eltávolít szcplöt. májfoltoN pattanást, bor­
átkát (Mitesser) és minden más bőrhajt. Kisimítja a ráncokat és 

az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely I korma, nagy 2 korona. 
KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK : P.largit-hölgypor ijl színben) 1.20 kor. 
Margit-szappan 70 fii!., Margit-fogpép I kor.. Margit-arcviz I kor.
Kiipható minden gyógyszertárban, drogériában cs illutszerkercske- 
desben. Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után 

küldi a készítő :
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
Főraktár Csongrádon: Balkányi Lajos, Barna Henrik cs Wiesner 

Lajos gyógyszerészeknél.
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Különös figyelembe!
A rendkívül kedvelt alacsony számok

1 számtól 300 számig
kizárólag a mi gyiijtödénkben kaphatok 
Ugyancsak a születési éveket 

tartalmazó számok

1801 számtól 1900 számig.

A fenti számok rendkívül nagy keres­
letnek örvendenek, ennélfogva kérjük 

mielőbbi becses megrendelését.

BOGDÁNT S. fővárosi sorsjegyiroda rész­
vénytársaság

Budapest, IV.Károly-körut 20.
Telefon 88-16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:

N sorsjegy K 1.50 1 ^ sorsjegy K 6. 
I sorsjegy K 3. 1 t sorsjegy K12.

o 
o
o ort Postai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után. |jJ
cd a
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G. oldal. CSÖNGRÁM MlSÁR 20. szám.

p EgK-JfTflTfr.}« Zi^irrf3-' ivZ-MM ^AJTÜÜMÍJQiKKi »*•'.•
Aki Budapestre jön, ide megy [

«■ ™-----—— - jmó i ,uH9iAinnuw.j><nz».«s3J<uflv-.

Miért
BENKÖ sorsjegye BANKÓ?

Á M O R KAVÉHAzjfl
I ezelőtt Belien v I --2" 1

_ ..... í 51
Budapest, Nagymező-utca

Mert

/. s»
Tulajdonos: Kanclor Gyula.

Naponta TOLL ÁRPÁD cs

Éri
MmÉ

® finom és jó bútort
ja „1 akar. az forduljon

____
I i jw

TOLL KÁROLY teljes zenekara í 8 ti i \y
*-s4: <}>hangversenyez.

az alant jelzett nyeremény kifizetéssel 
vevőinek elérhetetlen eredményt 

mutatunk ki.

Minden idegen nézze meg1
■ HTOBfflaBmiEtiSääaßiaaCTaEK. -«íasaBTE&a

Számok Nyereményük Szárnak Nyeremények

3944 002000 105024 15000

79971 200000 50259 ! 5000

78917 80000 21915 15000

55(i7(> 70000 (52495 15000

395‘J (500 00 40380 15000

4553 (50000 ■ 1014(5 10000

49810 00000 33037 10000

43(513 50000 33092 10000
79903 .50000 48339 10000
4433 40000 .55255 10000

43002 40000 (.52489 10000
i20921 4000Ü 74502 11)000

3915 30000 81891 10000
52484 30000 81892 10000
52498 30000 94359 10000
(50582 30000 94305 10000
33005 25000 9(5299 10000 1

50132 25000 100200 10000
84Ő1 4 25000 I05070 10000
15095 25000 108105 10000
8185t 200< Hl 114081 10000

w Egy jó harbara í@y© |/ |
W = 4 lóerejíi gözcséplögép = w §_W_
<!/ H L&M 0 ö Hl Rajzokkal és árajánlatokkal

-I~jj |W
! i j W

ea<& f
t is

épület- és miibútor asztaloshoz
Úri-utca 14. szám. mdí

Készít: modern és régibb 
divatéi háló, ebédlő, szalon 
stb. bútorokat, valamint 
épület- és boltberendezést.

W DR. FEKETE PÁL járásidról jegy- W 

zönél Kiskunfélegyházán, rzxz e.

ezi készséggel szolgál.

\:.l: VÍ- fy*\: jjá'$&í

ŐROK
CAlí5lmrilSinlo4!nn az a szerencse, inelv bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 
i 6iuimuind£ttlsd!l 20 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült 
vevőinknek; ezek között a hét legnagyobb nyereményt, és pétiig

kétszer a nagy jutalmat

a legnagyobb

koronás főnyereményt,

koronás főnyereményt.

es számos nyeremény 
looo és 500 korona

I fiooo, :sooo, 2000.

azért

továbbá ti a 100.000, :: a 90.000, ■; a 80.000, ö á 70.000, 4 á 60.000, 
„,hh 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 cs ezeken kívül számtalan
lO.tKH.», ő.OOu. ’Ja!■ id, 1 .niKI, .",tKi koronás es egyél) nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődéi, a világ legcsélydusabb osztálysors- 
játékában vegven reszt és rendeljen nálunk egy szercnesesorsjegyet.

A most kezdődő 2u-ik új magyar oszlálvsorsjátékban
tor <ne\n s.o Elflíl

továbbá

el ne mulassza osztálysorsjegyeit nálunk 
megrendelni, mert

BENKÖ sorsjegye BANKÓ!
Az I. osztály húzása már május hó 23-án.

A sorsjegyek arai:

_______ 3 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 457 ezer borona hatalmas összeget sorsolnak ki.
Legnagyobb ^nyeremény f.000.000 hOTO^a,
1 jutalom ***).U)0, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000, 2 a ino.O.iO, 2 a 00.000, 2 á

a ,S(l.lKliI, 2 a 70.000, 2 a 00.000, 1 á ÖO.ooO, á 40.000, ti a 00.000, 0 a 2,>.0011, 0 á
I 20.000, i;j a lő.(Kin, 41 a In.000 korona és még sok egvéb nyeremény.

! A hét melyik napja bit- Önre nézve különös jelentössggei ? Rendeljen nálunk 
I „ly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, amelyen különös eseményeknek

volt részese.

; Vasarnap Hétfő Kedd Szerda

; 12443___ 1 64432 1 123032 _ 123034_______ -J
18 K 1.50 14 K 3.

1 12 K 6. 1 rK12. i

Csütörtök
123*963

Péntek
57705

Szombat \
123991 I

leycclszerübb a megrendelés postautalványon!

= BENKÖ BÁNK
Budapest. Andrássy-út 60

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
18 eredeti sorsjegy frt .75 vagy íí 1.50: 14 eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy 3 korona.
ij2 eredeti sorsjegy frt 3. vagy K 6. ; 11 eredeti sorsjegy frt 6. - vagy 12 korona,

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. ém májas hő 23-ig,
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan 
elfogynak és az első osztály húzása már V. évi május 23-án és 25-én lesz.

na ■■

Eladó tanyaföld. iPL
Hozó .Mihálynak a kettőshalmi dűlőben levő 

83 hoki tnnyalölJje akar egytagban, akár par­
cellázás utján a legkedvezőbb I; -clési feltételek 
mellett terméssel együtt elköltözés miatt eladó. 
Értekezik ü.i barmikor a helyszínén.

Sürgönyeim: 
Torokéi Budapest.

SZ!’1 j.fa’y „PPCHRESS" n’kotinmentes
•* ■’*.• '."'i f.ziv.a'k.; iidvüivt. —

Ka;.:.ató bü*.w cs iUSTIN üzietében.

resreu Bankház R.-T. BUDAPESTEN. _
Hazánk legnagyobb osstálysorsjátéh üzlete.

I-Vilink Iánk osztály sorsjáték üzletei :
Központ: Szervita-tér 3 a. (Saját palotánkban.) I. liok : Váci-hörut 4a.
II. jy>k ; Terüz-hoi-tZ ..6 a. Hl. li-'-k : Muzeum-höreí 11a.
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